

**PROTOKOLL ÜBER DIE SITZUNG**  
**DER GEMEINDEVERTRETUNG KALÜBBE**

- öffentlich -

**Sitzung:** vom 05. Februar 2019  
im Sportheim des SC Kalübbe  
von 20:01 Uhr bis 21:36 Uhr

**Unterbrechung:** entfällt

**Gesetzliche Mitgliederzahl:** 9

Für diese Sitzung enthalten die Seiten 1 bis 5 Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1 - 10.

---

---

**Anwesend:**

a) Stimmberechtigt:  
BGM'in Dr. Barbara Semleit  
als Vorsitzende

GV'in Anja Dose  
GV Jan Gerstandt  
GV Florian Joost  
GV'in Andrea Rolschewski  
GV Björn Rüter  
GV Matthias Saggau  
GV Dirk Schlösser  
GV Hans Solterbeck

b) nicht stimmberechtigt:  
Protokollführung: Frau Mohr, Amt Großer Plöner See  
Zuhörer/innen: 6

---

---

Es fehlten: ./.

---

---

Die Mitglieder der Gemeindevertretung Kalübbe sind durch Einladung vom 23.01.2019 zu Dienstag, 05. Februar 2019 um 20:00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.

Die Bürgermeisterin stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Ladung keine Einwände erhoben werden.

Die Gemeindevertretung ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sind öffentlich bekannt gegeben worden.

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**

---

**Tagesordnung:**

1. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
2. Niederschrift vom 04. Dezember 2018
3. Bekanntgaben der Bürgermeisterin
4. Antrag der CDU-Fraktion: Aufstellen von „Dogstations“ im Gemeindegebiet
5. Wasserversorgung
  - a) Einmalige Inspektion der Absperrorgane und Hydranten im Trinkwassernetz Kalübbe
  - b) Grundsatzbeschluss zur einer möglichen Übertragung
  - c) Technische Betriebsführung im Bereich der Trinkwasserversorgung Kalübbe
6. Straßenreinigungssatzung Kalübbe; Neufassung
7. Straßenreinigungsgebührensatzung Kalübbe; Neufassung
8. Neufassung der Geschäftsordnung der Gemeindevertretung der Gemeinde Kalübbe
9. Antrag auf Anschluss an die Wasserversorgung
10. Anfragen

---

Nach Verlesung der Tagesordnung werden folgende Einwände erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge eingebracht:

*Siehe TOP 1 dieser Niederschrift.*

*Aufgrund der Ergänzung der Tagesordnung ergibt sich folgende neue Tagesordnung:*

**TAGESORDNUNG:**

1. Änderung / Ergänzung der Tagesordnung
2. Niederschrift vom 04. Dezember 2018
3. Bekanntgaben der Bürgermeisterin
4. Antrag der CDU-Fraktion: Aufstellen von „Dogstations“ im Gemeindegebiet
5. Wasserversorgung
  - a) Grundsatzbeschluss zur einer möglichen Übertragung
  - b) Einmalige Inspektion der Absperrorgane und Hydranten im Trinkwassernetz Kalübbe
6. Straßenreinigungssatzung Kalübbe; Neufassung
7. Straßenreinigungsgebührensatzung Kalübbe; Neufassung
8. Einwohnerfragestunde
9. Anfragen

---

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**


---

**TOP 1****Änderung / Ergänzung der Tagesordnung**

BGM'in Dr. Semleit beantragt, TOP 5 a und 5 b in der Reihenfolge zu tauschen und 5 c zu streichen.

<b>dafür: 6</b>	<b>dagegen: 3</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

TOP 8 wird von der Tagesordnung abgesetzt.

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

TOP 9 wird von der Tagesordnung abgesetzt.

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

GV Rüter teilt mit, dass er von Herrn Ellen darauf hingewiesen wurde, dass der TOP Einwohnerfragestunde fehlt.

NEU als TOP 8 Einwohnerfragestunde

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

**TOP 2****Niederschrift vom 04. Dezember 2018**

Es werden keine Einwendungen vorgebracht. Die Niederschrift gilt mithin als gebilligt.

**TOP 3****Bekanntgaben der Bürgermeisterin**

- Mikrozensus findet statt (Nachfragen bei der Bürgermeisterin möglich)
- Erforderliche Anträge zur Umsetzung des Beschlusses Plattdeutscher Zusatz „Klöv“ auf Ortsschildern sind gestellt.
- Straßenlampe am Hössen wurde kurzfristig abgebaut, da diese herabzustürzen drohte. Ersatz und ggf. bessere Befestigung der übrigen Straßenlampen ist zu prüfen.
- Vier Neueintritte in die Feuerwehr; davon zwei in die Jugendwehr
- Auf Initiative von GV Gerstandt wurden drei WLAN-Zugangspunkte beantragt/bestellt. Diese wurden bzw. werden im Sportheim, Feuerwehrgeräte- und Dorfgemeinschaftshaus installiert. Mitteilung/Veranstaltung erfolgt, wenn alle drei installiert sind. Im Sportheim ist dieser schon nutzbar.
- BGM'in Dr. Semleit wurde durch den Amtsausschuss in den Arbeitskreis zur Vorbereitung einer evtl. Verwaltungsgemeinschaft mit Ascheberg und dem Amt berufen.
- Der Entwurf für den Umschlag und eine druckreife Datei der Chronik sind fertiggestellt. Es wird ein Probeexemplar bestellt und danach der Auftrag erteilt.
- Es ist geplant, über Ostern eine Ausstellung im DGH zum Thema „Erdölförderung im Gebiet Wankendorf/Kalübbe“ zu zeigen.
- Kniffelturnier am 29.03.2019
- Verbandsversammlung Gewässerunterhaltungsverband Schwentinegebiet am 18.02.2019 um 16:00 Uhr in Dammdorf

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**


---

- Geschäftsausschusssitzungen am 19.02.2019 und 19.03.2019
- Gemeindevertretersitzungen am 26.02.2019 und 09.04.2019

**TOP 4****Antrag der CDU-Fraktion: Aufstellen von „Dogstations“ im Gemeindegebiet**

BGM'in Dr. Semleit verliest die Aufstellungsorte und teilt mit, dass die Anschaffung von Beutelspendern in der Geschäftsausschusssitzung abgelehnt wurde.

Es ergeht folgender Beschluss:

Das Amt wird beauftragt, den bestehenden Vertrag mit der Firma, die für die Abfallentleerung zuständig ist, anzupassen, wobei davon auszugehen ist, dass sich der Preis pro Entleerung auf 30 Euro erhöht.

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

**TOP 5****Wasserversorgung****a) Grundsatzbeschluss zur einer möglichen Übertragung**

Nach kurzer Diskussion ist man sich einig, dass die Punkte noch nicht weiter behandelt werden können, da keine neuen Erkenntnisse vorliegen bzw. die Punkte noch weiter im Geschäftsausschuss behandelt werden.

Beschluss:

Das Amt wird beauftragt, Angebote für die Übertragung der Wasserversorgung einzuholen.

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

**b) Einmalige Inspektion der Absperrorgane und Hydranten im Trinkwassernetz Kalübbe**Beschluss:

Der Tagesordnungspunkt wird vertagt bis Angebote für die Übertragung der Wasserversorgung vorliegen.

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

**TOP 6****Straßenreinigungssatzung Kalübbe; Neufassung**

BGM'in Dr. Semleit verliest die Begründung. Es beginnt eine Diskussion, ob die vom Geschäftsausschuss vorgeschlagene Zeit nicht zu früh sei.

Im Anschluss ergeht folgender Beschluss:

Der vorliegenden Straßenreinigungssatzung wird mit folgenden Änderungen zugestimmt: Die Zeitangabe in § 3 Abs. 5 Satz 1 sowie Satz 2 wird von 07:00 Uhr bis 20:00 Uhr auf 06:30 Uhr bis 20:00 Uhr geändert.

<b>dafür: 9</b>	<b>dagegen: 0</b>	<b>Enthaltungen: 0</b>
-----------------	-------------------	------------------------

---

**VERHANDLUNGSNIEDERSCHRIFT UND BESCHLUSS**


---

**TOP 7****Straßenreinigungsgebührensatzung Kalübbe; Neufassung**

BGM'in Dr. Semleit verliest die Begründung.

Beschluss:

Eine Straßenreinigungsgebührensatzung ist nicht erforderlich.

**dafür: 9****dagegen: 0****Enthaltungen: 0****TOP 8****Einwohnerfragestunde**

- Herr Banck erläutert seine an das Amt gestellte Frage zum Thema Wasseranschluss und stellt seine Situation dar. Er bittet darum, dieses ggf. bei weiteren Beratungen und Entscheidungen zu berücksichtigen.
- Herr Ellen teilt mit, dass die Altkleidercontainer überfüllt seien.  
*Hier ist das Amt für Abfallwirtschaft zuständig.*
- Wurde im Zuge des Arbeitskreises bezüglich einer evtl. Verwaltungsgemeinschaft mit Ascheberg auch daran gedacht, mit dem Amt Wankendorf Kontakt aufzunehmen?  
*GV Rüter teilt mit, dass er derzeit keinen Bedarf für Fusionsgespräche sieht. Hier wird lediglich auf die Anfrage der Gemeinde Ascheberg reagiert.*

**TOP 10****Anfragen**

- GV Schlösser teilt mit, dass er ein Telefonat mit der Firma Pyur bezüglich Glasfaser geführt hat. Ursprünglich war die Inbetriebnahme seines Anschlusses auf Ende des 4. Quartals gesetzt; wird nun jedoch vorgezogen.
- GV Saggau teilt mit, dass die Oberflächenbegehung nicht die erhofften Kenntnisse brachte. Es konnten keine Auskünfte gegeben werden, Pläne o. ä. lagen nicht vor.
- BGM'in Dr. Semleit wird das letzte Quartalsschreiben im Kasten aushängen.
- GV Rüter erkundigt sich, ob mittlerweile eine Antwort der Telekom bezüglich des Sirenenmastes (Kabelschaden) vorliegt.

**BÜRGERMEISTERIN****PROTOKOLLFÜHRERIN***Dr. Barbara Semleit**Stefanie Mohr***Anlagen zum Protokoll:**

- keine -